

时政快讯

省安委办全国两会期间安全生产督导检查朔州汇报会召开

本报讯(记者 武跃林)3月6日,省安委办全国两会期间安全生产督导检查朔州汇报会召开。省应急厅二级巡视员、省安委办第三督查组副组长陈接运,市委常委、副市长武跃林等出席会议并讲话。

陈接运要求,正值全国两会召开之际,切实提高保安全、护稳定的政治自觉和行动自觉。要务必高度重视、高度警醒,时刻绷紧安全生产这根弦,压实地方领导、部门监管和企业主体责任,深入分析本地区、本行业领域存在的重大风险和薄弱环节,拿出最坚决的态度、最严格的要求、最管用的措施,聚力未梢、“对症下药”,除隐患、防风险、保安全、护稳定。

武跃林要求,要在现有安全生产工作上再发力、再加压、再强化,主动作为、动真碰硬,抓实抓细安全防范工作,从严从细落实企业安全监管责任,确保全国两会期间安全生产形势稳定。

胡坚出席市委组织部2023年度考核述职会议

本报讯(记者 武跃林)3月7日,市委组织部2023年度考核述职会议召开。会上,各科室负责人围绕各自工作职能,总结经验,总结不足,谋划工作。市委常委、组织部部长胡坚出席会议并讲话。

胡坚指出,此次会议,既是一次回顾过去、盘点实绩的总结会,也是一次理清思路、谋划工作的动员会。胡坚要求,要强化理论武装,持续用力“凝心铸魂”。在学习中共筑牢政治忠诚,坚定理想信念,提升能力本领,把学习成效转化为干事创业的强大动力。要扛牢职责使命,不断提升组织工作质量。不断打造高素质专业化干部队伍,强化推动高质量发展的支撑,持续做好强基固本工作。要加强自身建设,打造模范部门和过硬队伍。要旗帜鲜明讲政治,坚持原则守公道,深钻细研精业务,驰而不息转作风,努力开创组织工作新局面,为加快建设现代化的塞上绿都、推进中国式现代化朔州实践提供坚强组织保证。

我市召开党外知识分子座谈会

本报讯(记者 武跃林)3月6日,我市召开党外知识分子座谈会。会议深入学习贯彻党的二十大精神以及中央、省委、市委关于加强新时代党外知识分子工作有关文件精神,安排部署今后工作任务,推动全市党外知识分子统战工作高质量发展。市委常委、统战部副部长、宣传部部长彭雁主持会议并讲话,市人大常委会副主任、市知联会名誉会长蒋雨梅出席。

会上,市知联会领导班子成员和秘书长围绕国务院总理李强在十四届全国人民代表大会第二次会议上的讲话,结合自身工作领域,聚焦助力朔州高质量发展和知联会发展提出许多有针对性的意见和建议。

彭雁在讲话中强调,知联会是党委联系党外知识分子的桥梁和纽带,也是高精尖人才的集聚地,要毫不动摇坚持中国共产党领导,把思想政治引领贯穿于各项工作之中,团结引领广大党外知识分子与我党同心奋斗,切实把知联会锻造成政治坚定的社会团体。要强化自身建设,不断创新工作方式,加大品牌创建力度,完善活动机制,切实把知联会打造成党外知识分子之家。要把中心大局所需与党外知识分子所能结合起来,持续推动广大党外知识分子投身产业发展、城市提质、乡村振兴、社会治理等全局性工作,切实把智力优势转化为助推全市高质量发展的实际成效。

张祥主持召开市委全面依法治市委员会立法协调小组会议

本报讯(记者 刘淑花)3月7日,市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨市人大常委会2024年度立法计划推进会议召开。市人大常委会副主任张祥主持会议并讲话。

会议宣读《朔州市人大常委会办公室关于印发〈朔州市人大常委会2024年度立法计划〉的通知》,参会人员就推进立法工作进行了交流。今年,我市立法计划安排了3项,其中基础性法规1项,即修正《朔州市地方立法条例》;生态文明建设类法规1项,即制定关于加强右玉生态建设成果保护的法规(法规性决定);城乡建设与管理

李润军在山阴县督查煤矿安全生产工作

本报讯(记者 张峰)3月7日,副市长李润军就煤矿安全生产工作,在山阴县挂牌煤矿督导检查。

在中煤华昱元宝湾、南阳坡、朱和咀煤矿,李润军现场察看调度指挥中心实时视频监控,听取矿井智能化建设情况介绍,了解安全生产工作相关情况。座谈会上,李润军全面听取煤矿领导班子关于煤矿安全生产工作的情况汇报,听取市直应急、消防等部门的工作点评,对安全生产工作进行指导。

李润军指出,要以高度政治责任感深入践行“人民至上、生命至上”理念,全面细致做好安全生产工作,坚决保障煤矿生产安全。要不等不靠、自觉担当,全面贯彻国家和省、市各级工作要求,层层压实煤矿安全生产责任,使体制机制设置与安全生产实际高度吻合。要高度重视煤矿管理经营的特殊性对安全生产的影响,杜绝麻痹大意、视而不见、对症下药、精准施策,全面防范和管控好安全风险。要全面统筹并井上井下安全工作,不断优化技防,加强安全培训和应急演练,全员强化安全意识和能力水平,使安全成为煤矿企业每一位员工的日常行为和潜在习惯,从根本上为煤矿安全生产筑起坚固堤防。

“三八”国际妇女节:“她经济”持续升温

本报讯(记者 杨瑞君)一年一度的“三八”国际妇女节之际,我市各类商户纷纷发力,竞相推出各类活动,为节日增添了浓厚氛围,“她经济”持续升温。

近日,记者走访我市各大花店发现,鲜花消费呈现出爆发式增长,不少消费者都选择在节日之际为母亲、妻子、自己选购一束鲜花,粉玫瑰、康乃馨、满天星、紫罗兰等寓意美好的花卉成为热销品种。

在朔城区的一家花店里,店主张女士和店员正为几天前的订单打包花束,忙得不可开交。店主告诉记者,3月5日开始预订鲜花的订单就多了起来,近两天就已经开始包花了,平均每天要包装10多束,花束的价格不等,大部分消费者都会选择58元、68元、88元的花束。

据了解,不少鲜花店已提前一周增加鲜花的储备量,备战妇女节,还有不少企业和单位请店里的花艺师为女职工上插花课。与此同时,鲜花市场的繁荣也带动了相关产业的发展,花艺设计、鲜花配送等环节都因为节日的到来而更加忙碌。

除了鲜花市场的繁荣外,我市各大商场也推出了消费优惠活动。在美都汇商场里,服装、珠宝首饰、化妆品等柜纷纷推出优惠活动。一楼的珠宝首饰店推出了黄金最高克减100元的优惠活动,有不少顾客前来挑选首饰。张女士就正在为自己挑选小克重黄金戒指作为礼物,准备犒劳一下自己。

服装作为女性消费的刚需之一,节日期间受到不少消费者青睐。近日,各类女装服饰店春装上市,有简约气质的职场穿搭、色彩缤纷的多巴胺风格、休闲时尚的青春风格……吸引不少消费者前来选购。同时,女性和商场负责人了解到,不少女性在给自己挑选礼物的同时,会兼顾家庭需求。除了女性商品外,男装、童装、家纺家居用品也都有消费。

在“三八”国际妇女节这个专属于女性的节日里,女性消费者展现出了强大的购买力,成为消费行业持续增长的主力军。“她经济”这一消费现象蓬勃发展的背后,反映的是当代女性独立自主、关爱自我的生活态度。在未来的发展趋势中,“她经济”将持续升温。

团市委、市少工委
弘扬雷锋精神 关爱特殊儿童

本报讯 3月4日,团市委、市少工委联合市青年联合会、市青年企业家联合会、市青年志愿者协会走进朔城区特殊教育学校,开展“弘扬雷锋精神 关爱特殊儿童”暨“红领巾微心愿圆梦”主题教育实践活动。

团市委、市青年企业家联合会向学校捐赠价值10000元的学习生活用品。孩子们将精心准备的手绘爱心卡片和手工小作品送给前来送温暖、献爱心的“大朋友们”,以此表达心中的感恩和敬意。来自朔州市心理咨询师协会的4位专业老师分别在教室里为孩子们做了特色心理辅导,通过团体心理游戏《认识我很荣幸》、畅游律动课、绘画与手工课,教室里洋溢着浓浓的暖意,孩子们的内心也被幸福感填满。

活动中,来自中煤平朔青炼志愿者协会的15名青年志愿者撸起袖子、俯下身,为孩子们整理教室、宿舍等场所,对室内外环境卫生进行了清扫,以实际行动践行初心使命,弘扬雷锋精神。

怀仁市第三实验小学
学习雷锋精神 争做时代先锋

本报讯 为引导和鼓励学生在社会实践中传播文明、促进和谐,推动学校“弘扬雷锋精神 争做时代先锋”活动持续深入开展,为共建和谐社会、文明校园作出新的贡献,3月6日,怀仁市第三实验小学组织广大师生赴该市图书馆开展“学雷锋”志愿者活动,对周围广场及绿化带进行垃圾捡拾。

活动中,学生们在老师的带领下积极捡拾垃圾,有的单独行动,有的三五



志愿新时代 共筑青春梦
我市举行青年志愿者新闻发布会

本报讯(记者 赵福胜)3月5日,市政府新闻办公室举行“青春志愿 共筑美好”青年志愿者新闻发布会,介绍全市青年志愿者工作取得的最新成效。

记者从发布会上了解到,截至目前,全市共有青年志愿者138065名,累计服务时长共计1507292.6小时。其中,年龄在18至28周岁之间的青年志愿者占比77.1%,男性占比48%。长期以来,广大青年志愿者在全市各级团组织和青年志愿者协会的引领下,坚定扛起“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务旗帜,在乡村振兴、绿色发展及关爱困境青少年、大型赛事、社会服务等领域挺膺担当、团结奋斗,为全市青少年树立了标杆,作出了榜样。中煤平朔集团青炼志愿者协会被评为2022—2023年度“山西省优秀志愿服务集体”。

发布会还就2024年全市青年志

86岁老人68年笔耕不辍
《往日文札》出版



在业余通讯员的道路上越干越精彩。《千万莫当假霸王》一稿被《山西日报》1984年11月19日头条头条加花边刊发,《人民日报》也报道了这条消息。老刘因此被《山西日报》评为“甲级模范通讯员”,还被山西人民广播电台多家新闻单位评为“模范通讯员”。

刘九库业余工作做得有声有色,本职工作更不逊色。当村支部书记时,他创办了《社员生活》小报,每周一期,宣传

市中级人民法院
传承雷锋精神 共建美丽社区

本报讯(记者 武跃林)三月雷锋行,春暖润心间。3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”,市中级人民法院积极组织开展了“弘扬雷锋精神 共建美丽社区”志愿服务活动。

在民福社区,全体干警发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,以清理越冬垃圾与整理共享单车停放为重点,深度清理背街小巷、人行步道和绿化带内积存垃圾、积雪、鞭炮碎屑等,以实际行动传承雷锋精神,弘扬时代新风。

共青团朔城区委
情系困难学子 爱心助学圆梦

本报讯(记者 刘希军 赵媛)爱心助学暖人心,善举筑梦显担当。3月6日,共青团朔城区委联合朔城区教育局、爱心企业开展“团企联动 助学圆梦”爱心助学活动,帮助家庭困难的莘莘学子安心求学、学有所成。

活动现场,爱心企业为朔城区第四中学学生捐赠了价值2万元的学习和生活用品,并表示将继续关注贫困学子,给予他们更多的支持和帮助。山西颐景利人力资源服务股份有限公司总监雷青说:“从今年开始,我们公司每年都会拿出5万元经费,和共青团朔城区委一道携手共进,为朔城区的困境儿童提供一些爱心服务,帮助他们顺利完成学业。希望他们好好学习,将来更好地服务社会,建设自己的家乡。”

朔州市政务服务热线
12345
民有所呼 我有所应 接诉即办

据了解,经过发动、报名、筹资、审查、家访等程序,共青团朔城区委将筛选出50多名学生进行资助,让困境学生感受到团组织的温暖,感受到社会的关爱。共青团朔城区委书记陈晓军说:“下一步,我们团区委将进一步整合资源,持续联动各爱心单位、公益组织,发动更多爱心人士、志愿者参与到关爱困境青少年群体中来,积极创新形式多样的关爱活动和助学活动,形成全社会关心、关爱困境青少年群体的良好氛围。”

86岁老人68年笔耕不辍
《往日文札》出版

本报讯 3月5日,记者从应县文联获悉,应县86岁的退休干部刘九库,68年笔耕不辍,日前他的著作《往日文札》已出版。

刘九库,出生于1939年11月,1955年参加工作,1956年加入中国共产党,曾任村会计、支部书记、公社财管员、乡信用社主任等职,2000年退休。他从1957年就当上了业余通讯员,一干就是68年,笔耕不辍,先后在《晋北报》《雁北报》《雁北日报》《朔州日报》《山西农金报》《山西农民报》《山西青年报》《山西日报》《人民日报》和山西人民广播电台等报刊、电台发表通讯、消息2580多篇,被人们誉为是一位扎根基层、工作基层、服务基层的名副其实的高产“土记者”。

1973年,刘九库写的《坚持写稿十五年》被《山西日报》“通讯往来”第三期刊登,他的“三不”(文化低难不倒,时间紧挤不掉,荣誉面前垮不了)精神让他